

开创三年蝶变行动新局面 区直部门、镇街立下“军令状”

记者 邓超

1月29日下午，太白湖新区召开高质量发展动员暨干部作风建设总结大会，动员全区上下进一步解放思想、改革创新、狠抓落实，起步就要冲刺、开局就要决战，以敢打必胜的胆略气魄、激情燃烧的进击状态“争一流、争第一、争唯一”，奋力开创三年蝶变行动新局面。会上，相关区属部门及镇街作表态发言，立下“军令状”。

太白湖新区财政分局 开源节流，做好财政要素保障

太白湖新区财政分局将坚持求真务实的工作作风，立足本职，提升效能，紧盯目标任务，加强分析研判，挖掘增收潜力，全力以赴组织抓收入。强化财政和税务部门联动机制，积极落实中央各项减税降费政策，对重点纳税企业各环节动态关注，把住税源关键环节，全面掌握信息，依法应收尽收。与非税收入收缴单位沟通，深入推进非税征管工作，全面抓好全区收入管理工作。

坚持“三保”优先，树立底线思维，认真做好预算编审工作，确保“三保”支出在预算环节不留死角。优化支出结构，牢固树立过紧日子的思想，严格支出预算管理，坚决压缩一般性支出和非急需非刚性支出，统筹安排调

度资金，提前谋划，攻坚克难，切实保障和改善民生。强化资金动态监管，将财政监督贯穿于财政资金使用全过程，确保财政资金在阳光下运行。

坚持以“拼”的精神和“抢”的意识，争取主动，不等不靠，深研政策，紧抓机遇，早对接、勤汇报、争主动，主动向市局汇报对接，及时获取最新政策信息和资金投向，争取上级资源倾斜；认真研究国家、省相关政策精神，找准上级政策与太白湖新区实际的结合点，有效提高向上争取的针对性和前瞻性；会同发改等部门围绕专项债券扶持，谋划包装一批夯基础、补短板、利长远的优质项目，不断丰富项目储备并实行动态管理，全力做好财政要素保障。

区自然资源和规划分局 服务保障经济发展，集约节约用地

以讲政治重学习、干中学学中干之风，全力抓好干部作风建设工作。分局将围绕履行“两统一”核心职责，讲政治、重学习，在“事事讲政治”“干事重实效”“谋事为群众”“内部强管理”上奋力锤炼过硬作风能力，大力发扬“团结奉献、担当实干、创新争先、高效清廉”的太白湖精神，打赢一场关乎事业发展、敢于动真碰硬、贯穿始终的作风建设总体仗、攻坚战、持久仗，用过硬的工作作风引领具体业务工作的高效开展，全力推动新区自然资源事业争先进位和高质量发展。

以凝心聚力、一心一意抓发展之风，高标准、多层次构建规划体系。结合新区三次蝶变的工作思路，凝心聚力、规划绘就新区发展蓝图，积极做好对上沟通，落实区重点项目规划保障，围绕做大做强精细化城市建设的目标，打造具有区域影响力的城市主中心，为新区发展提供空间载体，确保6月30日前完成规划编制工作。

以事争一流、唯旗是夺之风，守牢耕地红线，系统实施土地综合整治。一是持续探索，擦亮塌陷地预治理名片。引进新技术，持

续探索、落实塌陷地预治理工作，积极推进南阳湖农场塌陷地预治理项目的施工进度，为全市塌陷地预治理继续发挥好示范带动作用。二是签订责任状，守好耕地保护底线。今年计划第一时间与镇、街、农场签订责任状，将一般耕地和永久基本农田精准落图并公示，进一步落实耕地保护“田长制”，保证一般耕地和永久基本农田长期稳定。

以“严真细实快”、既要干成又要干好之风，服务保障经济发展，集约节约用地。一是加强用地指标“真”争力度。对照目前新区重点项目指标缺口，对上积极争取、对内深入挖潜、对外统筹协调，真抓实干，强化用地指标保障。二是加“快”征供地报批进度。优化流程、压缩时限，提高供地效率。三是“细”挖土地资源，推进闲置低效用地再开发，全力做好集约节约用地工作。

以攻坚克难、勇于担当之风，加大执法监察力度，进一步规范用地秩序。一是强化系统内部沟通机制，二是提升执法监管效能，三是发挥各部门的协同联动，勇于担当监管主责，监督项目依法依规用地，及时反馈问题整改落实情况。

石桥镇 大抓项目建设，提高群众满意度

紧扣新区“3635”工作布局，主动认领“三年蝶变”石桥发展任务，协调汇报做好“三区三线”划定后的国土空间规划调整，为产业布局和项目落地奠定坚实基础；做精做细项目前期，以靶向攻坚带动整体跃升，将高质量发展“作战图”项目化、清单化；全力以赴服务好复兴之路、济东产业园开园试营业，抓牢宁德时代光伏发电项目和中通快运物流园项目落地机遇，签约合作山东政和科技建设花园式软件产业深度研发基地，紧扣中国中医科学院西苑医院落地新区的重大机遇，深度推进中医药健康文化小镇规划设计，高标准加速建设济东新城、双碳新城，力争三年展形象、五年立新城。加快现代农业示范园区建设，推进三强农牧科技园项目全面建设完成，倾力支持市土发集团实施新闸、罗场等7个村土地复垦项目，推进国泰（济宁）农业种植有限公司利用矿外路二期整治土地发展现代农业示范园项目，全力培育兴隆高效农业种植产业园、新闸藕虾混养现代农业示范园项目，打造济宁市闻名的休闲农业产业基地。

坚持城乡融合、均衡布局发展理念，深挖石桥优势资源，集聚红色文化、传统文化、餐饮文化底蕴，大力发展战略近郊观光休闲旅游。依托塌陷地治理，围绕快递物流、预制菜、绿色建材等朝阳产业，沿南二环、东二环集中连片布局绿色低碳乡村振兴示范产业园，加大与兖矿能源合作力度，推动泗河口港综合性港口可研规划，加大产城融合、城乡融合的高效发展力度。落实黄河流域、南四湖流域生态保护和高质量发展战略，强化生态保护治理，加快推进今冬明春二期水利设施建设，扎实做好户厕、污水、供水后续管护和农村生活垃圾分类工作，争创省级林长制示范镇、国家级卫生乡镇。围绕民生保障、文化供给、社会治安等群众关心关注的热点问题，做实做深做细网格化社会治理，实施“一元守护”、农业保险、塌陷地综合治理等一批为民实事，加快推进压煤村庄拆迁回迁，全力提高群众满意度和获得感。

许庄街道 办好民生实事，提示治理效能

建立覆盖到底到边的管理机制，以日常管理为重点，完善招投标及项目管理制度、村居集体“三资”管理制度等一系列制度规定，堵塞管理漏洞，全面严明纪律规矩、严格工作标准、严谨工作流程；建立抓落实闭环督导管理机制，健全纵向到底、横向到底的责任体系，各项任务均明确时间节点、推进措施和责任人员，环环相扣、压茬推进，做到有部署、有督查、有落实、有成效；把纪律挺在前面，建立督查问责机制，对重大项目街道纪工委提前介入，强化约谈提醒，织密扎紧制度“篱笆”，把群众关注的热点问题，作为督导问责的重要切入点，做到一检查一通报、一问题一剖析、一案例一曝光。

2023年，许庄街道将紧紧围绕新区中心工作，全力推动“三年蝶变行动”落地实施。全面强化党建统领，筑牢党组织服务阵地，以小区党支部、网格党小组、红色物业等为支点，做精社区治理网格，在优化服务中提升基层组织力；锚定项目建设，推动片区搬迁进入实施阶段，重点突破李楼、六四搬迁，推进实施M15谭岗路康养中心项目，主动对接市区重点项目，扎实做好征地清表迁占工作；理顺体制机制，优化社区、服务区布局和职能，理顺三大合并社区管理体制，壮大集体合作经济，全面提升治理效能；聚力民生保障，推动张烟堆、大孟五村安置上房，建设便民服务项目，推进社区基础设施医疗服务能力提升，办好民生实事。

济宁新城发展投资有限公司 一心一意抓融资，一心一意抓发展

新的一年，公司将在区党工委、管委会坚强领导下，在区属相关部门的支持下，聚焦主业，全力做好融资工作，助力新区三年蝶变行动，推动新区实现高质量发展。

攻坚克难，勇于担当，越是艰险越向前。作风彰显形象，作风成就事业。现阶段我区在建项目多，发展任务重。公司将紧盯全年目标，紧紧把握发展机遇，攻坚克难，凝心聚力，埋头苦干，一心一意抓融资，一心一意抓发展，为我区实现“三年蝶变”，全面建成“鲁南城市门户，北方新城典范”提供源源不断的融资力量。

提前谋划，敢破敢立，创新发展谱新篇。聚焦干事创业的硬本领、铆足干劲创佳绩。利用最新金融政策，对新区存量在建项目与金融机构再对接，勤对接，争取更多的金融支持。对2023年新区新建项目提前向金融机构推荐，写好项目+融资这篇文章。聚焦“一核双城”“六个一”的生产布局和主攻的“三张名片”，加强做好向财政局、经发局、建设局、投促局等区属部门的汇报和沟通，为新区高质量发展做好融资服务。

事争一流，唯旗是夺，不达目标誓不还。凝心聚力、埋头苦干、树立大胆创新的作风。“争一流、争第一、争唯一”是我们的工作标准，不但整体工作规划要拿出最高目标，各项具体工作都要以最高标准执行落地。要增强时间观念，效率意识，第一时间安排部署，逐一明确时间进度，工作措施、责任主体、能提前一天完成绝不推后一小时，以敢打必胜的胆略气魄使融资尽快到位。